

军事

中巴 海洋卫士 - 3 海上联合演习闭幕

为期7天的中巴 海洋卫士 - 3 海上联合演习11月17日在巴基斯坦卡拉奇闭幕。两国参演兵力协同配合,完成所有既定科目,演习达到预期目的。

自11月11日开幕以来,海洋卫士 - 3 分港岸交流和海上联演两个阶段进行。中巴双方首先进行专业交流、参观互访等活动。11月14日,演习转入海上联演阶段。中巴双方在阿拉伯海北部海域开展了直升机互降、联合搜救、联合反潜等10多个科目的联合演练。中巴双方还首次开展海上联合巡航,两国海军应对海上安全威胁、维护海洋和平的联合行动能力得到进一步提升。

环境

1.9万尾珍稀特有鱼类放归长江上游黑水河

中国三峡集团11月18日发布消息显示,2023年度长江上游特有鱼类放流活动11月17日在四川省宁南县举行,放流短须裂腹鱼、长薄鳅、齐口裂腹鱼、圆口铜鱼、金沙鲈鲤等五个品种鱼苗共计1.9万尾,其中长薄鳅、圆口铜鱼和金沙鲈鲤为国家二级保护动物。

黑水河位于四川省凉山彝族自治州境内,水生生物资源相对较为丰富,是裂腹鱼类和鳅科鱼类较为理想的栖息场所,开展鱼类增殖放流能增加河流鱼类自然资源。

据介绍,三峡集团采取拆除老木河电站闸坝、修建松新鱼道等措施恢复河流连通性,建设电站下泄生态流量保障及监控设施,改善鱼类栖息环境,持续开展增殖放流、监测和研究等,把黑水河打造成生态试验场。

2023年,三峡集团先后开展4次中华鲟等长江上游珍稀特有鱼类放流活动,全年向长江放流中华鲟等长江上游珍稀特有鱼苗超过180万尾。

青海荒漠化和沙化土地面积呈双下降态势

记者从青海省林业草原局获悉,第六次全国荒漠化和沙化土地监测结果显示,青海全省荒漠化、沙化土地5年间分别减少132万亩、159.45万亩,荒漠化和沙化面积呈现双下降态势。

青海防沙治沙暨“三北”工程六期推进会11月17日在海南藏族自治州共和县召开。会议重点部署以防沙治沙为主阵地的核心攻坚区、防沙治沙和林草保护修复任务较重的协同推进区,推动形成全省统筹、重点覆盖的政策规划体系,引领“三北”工程六期建设。

青海是国家重要的生态安全屏障,也是我国荒漠化土地面积大、分布广、风沙危害严重的省份之一。在多年高寒防沙治沙实践中,当地筛选出了种育苗试验、沙障固沙、沙地造林育草等一系列治沙技术和治理模式。

海南州是青海省沙化面积较多、治理难度较大的区域,其中共和县沙珠玉乡曾是黄河上游风沙危害最严重的地区之一。经过40多年艰苦奋战,沙珠玉乡成为青海乃至全国高寒干旱沙区治沙防沙示范样板之一。

时政

中央宣传部、中央精神文明建设办公室等6部门启动第九届全国道德模范评选表彰活动

为大力培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华传统美德,树立时代新风新貌,中央宣传部、中央精神文明建设办公室、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部近日印发了《关于评选表彰第九届全国道德模范的通知》及实施办法,部署启动第九届全国道德模范评选表彰,要求广泛开展道德模范学习宣传活动,引导人们崇尚道德模范、学习道德模范、争当道德模范,推动形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚社会氛围。

据悉,第九届全国道德模范分为助人为乐模范、见义勇为模范、诚实守信模范、敬业奉献模范、孝老爱亲模范5个类别,通过群众推荐、遴选审核、公示宣传、投票评选等步骤评选产生,将激励亿万群众把道德模范榜样力量转化为生动实践,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量和有力道德支撑。

长三角一体化

海陆双拼 构建 出海 新通道 长三角海铁联运货量快速增长

记者11月18日从中国铁路上海局集团有限公司了解到,今年前十月,长三角主要港口海铁联运共完成196万标准箱,同比增加23.9万标准箱,增幅为13.9%。

海铁联运因运送能力强大、运输价格优惠、到货时间精准等特点,受到外向型企业青睐。今年以来,长三角海铁联运货量增长明显,其中“中国车”的海陆双拼运输模式,大大提高了运输效率,也降低了物流成本。

近日,一列装载117辆新能源汽车整车的集装箱海铁联运班列从江苏常州出发,抵达宁波舟山港铁路穿山港站,随后搭乘集装箱船出口欧洲。今年以来,常州已有近1.6万辆新能源汽车通过海铁联运发往世界各地。

为满足旺盛的市场需求,中国铁路上海局集团有限公司与长三角各港口相关部门,主动对接长三角地区企业,量身定制高效便捷的海铁联运物流方案,确保货物安全、快速装运,保障产业链、供应链畅通。

为提升物流效率,中国铁路上海局集团有限公司与长三角各港口相关部门,主动对接长三角地区企业,量身定制高效便捷的海铁联运物流方案,确保货物安全、快速装运,保障产业链、供应链畅通。

货运流量体现出强劲的发展动能。今年前十月,长三角地区中欧班列货量也呈现快速增长。



庐山枫景引游人

初冬时节,江西庐山风景区彩叶树种竞相变色,进入赏枫季。五彩斑斓的庐山枫景吸引游客前来观赏。图为11月18日,游人在庐山植物园观赏枫叶。

经济

前10个月我国直播销售额超2.2万亿元 增长超五成

商务部11月17日发布数据显示,今年1至10月,全国网上零售额12.3万亿元,同比增长11.2%,实物网零对社零增长贡献率达32.1%。根据商务大数据监测,1至10月,我国直播销售额超2.2万亿元,同比增长58.9%,占网络零售额18.1%,拉动网零增长7.5个百分点。

数据显示,中秋国庆黄金周期间,直播电商销售额同比增长超五成。

国内最大跨度跨海桥进入海上主塔施工阶段

记者从中国铁建股份有限公司获悉,11月19日,我国跨度最大的跨海桥梁——双屿门特大桥主墩钢围堰顺利下放,标志着大桥正式进入海上主塔承台施工阶段。

据中国铁建港航局项目负责人伍敏介绍,作为宁波舟山港六横公路大桥二期关键控制性工程,双屿门特大桥连接六横岛与佛渡岛两座独立海岛,主跨1768米,是我国最大跨度跨海桥梁。此次施工的海上主塔承台直径27米,高7米,采用钢混组合吊箱围堰进行主塔承台施工,单个钢混组合吊箱重约750吨。

工程建成后,将进一步改善舟山南翼群岛的对外交通条件,优化舟山群岛新区空间布局。

工程建成后,将进一步改善舟山南翼群岛的对外交通条件,优化舟山群岛新区空间布局。

文化

47部作品已获中国作协 新时代文学攀登计划支持

中国作家协会11月17日在浙江桐乡举行新时代山乡巨变创作计划新时代文学攀登计划推进会,旨在推动创作更多优秀文学作品,并拓展文学受众。

据悉,截至目前,新时代文学攀登计划已发布三期支持项目名单,共有47部作品获得支持,其中出版25部,发表6部。新时代山乡巨变创作计划征集选题已超1000件,作品涵盖少数民族文学、儿童文学、网络文学等品类,既有名家名作,也有来自基层乡村的作家作品。

据了解,新时代山乡巨变创作计划聚焦新时代中国农业、农村、农民在经济、生活、文化等方面的巨大变化。新时代文学攀登计划主要支持长篇小说创作,依托全国重点文艺出版社、重点文学期刊等,从作家创作、编辑出版、宣传推广、成果转化、对外译介等多方面统筹协调,推动文学精品传播、转化。

体育

开板！吉林省正式迎接新赛季

11月18日11时,吉林市的万科松花湖滑雪度假区内人头攒动,缆车启动运行,滑雪场正式开板运营。

全面改造升级后的万科松花湖滑雪度假区,为喜爱野雪和自由式滑雪的客户新增V-PARK公园地形雪道20万平方米,雪道可滑行面积190万平方米,床位总数6000余张。

当日,吉林省2023至2024新赛季开板暨第29届吉林国际雾凇冰雪节开幕式在该度假区举行。

据介绍,本次雾凇冰雪节将围绕冰雪旅游、冰雪文化、冰雪体育、冰雪商贸四大板块,举办5项主题活动、170余项系列活动,通过赏凇观雪、温泉康养、吉林过大年、冬捕冬钓、雪雕冰灯等旅游活动,打造16个“超级周末”,从开幕周到元旦、春节,持续提升关注度、人气值,不断掀起冰雪消费热潮。

星空有约

20日土星伴月：指环王 月姑娘 共舞

天宇又见星月童话。天文科普专家介绍,土星伴月将于本月20日亮相夜空,届时,有着“指环王”美誉的土星会来到“月姑娘”身旁,在南方天空携手共舞一曲“冬日恋歌”。

作为太阳系的八大行星之一,土星非常适合观赏。在望远镜中,土星有一个美丽的光环,就像一顶“大草帽”盖在上面,非常明显,这也让土星拥有了“指环王”的美誉。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏表示,尽管土星伴月与观测土星的最佳窗口冲日不同,但前者带来的“星月童话”同样精彩。20日晚,感兴趣的公众可以通过明亮的月亮来定位这一天象。届时只要天气晴好,使用口径5厘米以上的小型天文望远镜观测,就能看到土星那巨大而美丽的光环。